



直言谋大计 寸心为民忧

——市人大代表、政协委员访谈

市政协委员张斌:

设立“人才飞地”,助力鲁西新区创业高标准建设

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖



如何加快经济高质量发展?人才培养是关键。近几年,不少城市轮番上演“抢人大战”,纷纷拿出自己的“看家本领”吸引四方人才,“人才”话题也成为“两会”期间代表委员们讨论的热点。

昨日,菏泽市政协委员、山东省菏泽第一中学党委副书记、校长张斌在接受采访时表示,建议设立菏泽市人才飞地,吸引菏泽籍优秀毕业生和外地人才到鲁西新区发展创业,将会对菏泽鲁西新区的发展起到助推作用。

新区创业。

张斌认为,人才是衡量一个地区综合实力的重要指标。习近平总书记指出,人才是第一资源,强起来要靠创新,创新要靠人才。鲁西新区高质量发展,关键在人才,设立菏泽市人才飞地,吸引菏泽籍优秀毕业生和外地人才到鲁西新区发展创业,必然离不

开建设一支满足现代化建设需要的高水平人才队伍。这不仅需要抢抓“高精尖缺”人才,还要筑强平台载体,增强虹吸效应。设立菏泽市人才飞地,十分必要。”张斌说。

为此,张斌建议,要开辟本地人才回流绿色通道,妥善安置回流人才,留住本地人才。人才留不住,归根到底是没有找到自己在这座城市中的归属感,要改善“软环境”,在居住就业落户、投资创业落

户、人才落户条件等方面给予优惠政策,让人才愿意来、安心留。

其次,要实现人才与企业对接,对使用人才的企业给予资金和政策的支持,积极引导本市企业使用人才。同时,利用国家、省、市级科技人才政策和海内外高层次人才资源库,加强高层次人才和团队引进,设立菏泽人才飞地,为菏泽市引荐各类急需紧缺人才,实现人人为我用。

市政协委员赵莹:

注重建设儿童友好型城市

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖



城市不仅仅是成年人的,也是儿童的。随着菏泽经济水平的提高,人民对幸福生活的要求随之提高,对于下一代的身心健康培养也日益重视。

昨日,市政协委员赵莹在接受采访时表示,建议我市建设儿童友好型城市,规划建设无处不在的儿童友好基础设施,并融入城市中所有儿童的日常生活里,使其随时随地都可以方便、安全地玩耍和学习。

赵莹认为,目前菏泽城区的现状是公共活动空间少,儿

童公共游乐设施单调,益智类设施和儿童大运动发展所需设施严重不足,并且,由于多种原因,城区儿童户外运动时长相对较短。“每天两小时的户外运动,这是国家教育部倡导的有效预防近视的方法。长期缺少户外运动,或户外运动较少,会导致儿童身体不健康,儿童的近视率显著增加。”赵莹说。

赵莹表示,“少年强则国强”,特别是随着三胎政策的逐渐放开,为了鼓励广大市民放心生育,让儿童有自由发展的空间创建儿童友

好型城市,让儿童多接触自然,多接收户外运动,保护视力迫在眉睫。

“儿童友好城市”的核心是要形成完善的、儿童友好的城市空间层面,为此,赵莹建议,要增加儿童公共游乐空间投入,特别是老城区,建议在环城公园及曹州古城区周围开辟儿童公共游乐场所。

同时,在全市范围内打造见学地景。每一个见学地景空间,都包括以下的一些设计要素:社区入口、阴凉处、公共聚集区域、自然野生公园、户外艺术、多用途场

地、硬地游戏教育元素、可参与的安全游戏设施、创新游戏元素等。

要重视“儿童出行路径”的规划,更多地要求建造安全的人行道和自行车道、尽量和平无冲突的路线、安全的交叉口、儿童和驾驶者都具备良好可视性的交通、儿童常用设施的通道以及儿童明显可辨识的线路等。街道的标识系统加做儿童版本,设计儿童能看懂的标识,增强引导性。另外,还要增加母婴室的设计投入使用,并在设计普通盥洗间时增加儿童视角。

市人大代表刘海涛:

设立门诊慢性病服务中心,为群众健康保驾护航

□记者 黄敬峰

“目前,很多人存在工作压力大、饮食不健康、运动不及时等不健康行为,导致一些慢性病产生,尤其在老年群体中,慢性病患者愈发突出。”市人大代表、牡丹区医保局局长刘海涛说,“慢性病抗病药物成了患者的生活必需品,购买慢性病药物对慢性病患者家庭造成不小的经济负担。”

为减轻慢性病患者用药负担,国家出台政策将绝大部分治疗慢性病的药物纳入医保统筹范围予以报销,设立慢性病定点医疗机构,为慢性病患者提供服务,同时通过多种方式降低患者的用药成本。但刘海涛在实际管理慢性病定点医疗机构和调研慢性病患者用药过程中发现,慢性病患者在用药方面还存在

诸多不便,比如,慢性病定点医疗机构药品储备不全、慢性病定点医疗机构药品采销不及时、慢性病用药成本不统一、慢性病患者购药不方便等问题。

为切实减轻慢性病患者用药负担,进一步规范和加强门诊慢性病管理服务,刘海涛多次到泰安市、济南市调研,现场观摩学习在公立医院开展门诊慢性

病服务中心试点工作的先进经验做法。

刘海涛建议,在公立医院内设立“门诊慢性病服务中心”,通过第三方(药企平台)与慢性病服务机构合作,使慢性病患者在复诊购药时可以直接到定点医院购药、报销。同时通过该服务中心,实现慢性病线上复诊、报销以及送药上门服务,进一步

引导慢性病患者从线下就医向线上分流,满足患者的不同需求,缩短慢性病患者就医、排队、拿药的时间,搭建“零差价购药、免费送药上门”慢性病服务新模式,切实提升患者的获得感、满意度。希望上级部门给予相应的政策支持,助力“门诊慢性病服务中心”设立工作的开展,切实减轻慢性病患者的负担。

市政协委员王昭:

全民健身,从上好每一节体育课开始

□记者 全志华

“推进全民健身蓬勃发展,要从青少年抓起,从学校抓起,从上好每一节体育课做起。”2月22日,市政协委员、市实验中学体育学科主任王昭告诉记者。

王昭表示,将努力倾听民声、积极反映民意,主动为菏泽教育事业高质量发展建言献策。同时,在工作中牢记立德树

人初心,坚持为党育人、为国育才,立足本职工作岗位,努力推进学前教育普及普惠、城乡义务教育优质均衡发展、“双减”政策下教育教学改革,为推进教育事业高质量发展尽心尽职。

今年,山东省将改进初中、高中体育科目学业水平考试办法,推行“运动参与+体质健康测

试+运动技能测试”方式确定体育科目成绩。从2022年起,逐步提高中考体育科目考试分值占比。

王昭建议,深化体教融合发展,规范课余体育训练,将体育科目纳入中高考考试科目范围,激发学生、家长、学校内生动力,主动增加体育锻炼时间和师资投入。另一方面,保证中小学校公

用经费中有合理的比例用于体育支出,提升学校体育场地和设施,带动校园体育活动的蓬勃发展。

日常教学中,王昭接触中学生时发现,一些青少年体质有待提高。学校应针对不同主体和不同学段、不同类型教育的特点,打造减负增效的高效课堂,着眼青少年全面发展,引导社会

各界从应试教育误区走出,让教育回归育人的本质。

“一周两节体育课满足不了孩子们体育成绩的提高,可以适当地利用早自习或放学时间,加强体育锻炼。”王昭表示,应充分发挥体育老师的特长,根据专业对学生进行专门性、针对性的训练,有效提升学生身体素质。